Undervisning på JGVK’s skole i Sundarbans.
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Johannes og jeg underviste i 14 dage på skolen i november 2012. Forud for denne periode lå der et besøg i januar, hvor vi besøgte skolen og afprøvede, hvad vi mente at kunne bidrage med. Vores valg blev i første omgang skolens engelskundervisning, hvor børnene hverken var aktive eller talte engelsk. Den undervisning, vi overværede, foregik på bengalsk og drejede sig mest om grammatik, og det var meget lidt dialog på engelsk med eleverne. I det hele taget foregår den indiske undervisning mest som udenadslære, hvor det er lærerne, som taler. Vi underviste så nogle timer i en uges tid og fandt frem til, at det kunne lade sig gøre, at få børnene til at være aktive og sige lidt på engelsk ved at bruge undervisningsmetoder fra det danske skolesystem. Dette blev udgangspunktet for vores næste besøg i november.

Vores plan denne gang var målrettet lærerne, som skulle prøve at undervise efter danske metoder. Vi havde medbragt en del materialer samt undervisnings-cd’er. Vi underviste alle seks klassetrin og lærerne (en klasse hver dag fra mandag - lørdag) nogle timer dagligt. Målene var meget enkle: 
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1. aktivitet hos eleverne. 
2. eleverne skulle tale engelsk 
3. lærerne skulle tale engelsk. 
Disse mål forklarede vi lærerne inden undervisningens start. Alle timer startede med, at vi lavede et undervisningsforløb for at demonstrere vores metoder. Med udgangspunkt i et bestemt emne blev eleverne tvunget ud i at sige små sætninger. Rim, remser, lege, spil og sange blev brugt til at øve udtale samt vise, at børnene har lettere ved at tale engelsk sammen med fysisk aktivitet. Desuden lavede vi en del gruppearbejde, da vi var flere voksne. Lærerne havde på forhånd fået en opgave, som de skulle udføre senere i timen. Den største udfordring var helt klart at skulle gennemføre opgaven med børnene på engelsk uden at måtte oversætte til bengalsk. Vi var ikke i tvivl om, at eleverne ville synes om en undervisning med mere aktivitet, men det bedste var, hvor positivt lærerne modtog os og deres egne nye udfordringer.
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Da de to uger var gået, sluttede vi af med et evalueringsmøde med de fire engelsklærere, Biswajit og Itu, som er skoleleder. Vi havde forberedt nogle spørgsmål til lærerne omkring deres egne oplevelser, og hvordan de havde oplevet eleverne i en anden form for undervisning. De mente, at det er en friere form, end de er vant til, men havde samtidigt oplevet, at de stille elever også kom på banen. Dog syntes de, at vores metoder tager lang tid, hvilket bekymrer dem i forhold til deres eksamenspensum. Det danske og indiske undervisningssystem er meget forskelligt. Det indiske har nogle meget snævre pensumkrav, der læres udenad, og som ikke giver plads til meget andet. Der bliver brugt meget tid på de dygtigste, som får mest opmærksomhed, mens de svageste ikke får den hjælp, som vi vil give dem i det danske skolesystem. Det indiske system er efter vores opfattelse målrettet mod eksamen, hvor vores er rettet mod viden, der skal kunne bruges alment.
Konklusionen på evalueringen var, at lærerne gerne ville prøve nye metoder og vores medbragte materialer til engelsk. På vore spørgsmål om, hvad andre danske lærere kan gøre for dem i fremtiden, nævnte de inspiration til undervisning i matematik i 4. -6. klasse, natur og teknik samt geografi.
