Undervisning på JGVK’s skole i januar/februar 2014
Johannes og jeg har for tredje gang og Kira for første gang arbejdet med kapacitetsopbygning af skolens lærere. Modsat de to tidligere gange, hvor vi kun har undervist/givet inspiration til engelskundervisningen, havde vi denne gang efter ønske fra skolen udvidet vores arbejde med matematik og indskoling.
Vi har gennem en aftale mellem VSN og skoleprojektgruppen under IGF-Danmark fastlagt vores arbejdsform som en vekslen mellem observation af skolens undervisning, demonstrationstimer fra vores side med ideer til andre undervisningsmetoder samt efterfølgende evaluering med lærerne. Vi fandt hurtigt ud af, hvor vigtigt det er at vise vores metoder frem for at fortælle om dem. Selv med bistand af tolk kan der nemt opstå misforståelser, da det danske og indiske skolesystem er meget forskelligt. Den indiske skole bygger i høj grad på udenadslære og manglende selvstændighed hos eleverne, hvor vores system handler om aktivitet og træning i selv at træffe beslutninger.
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Vi oplevede, at de indiske lærere blev meget interesserede, da vi kom i gang, og de kunne se forskellen til vores matematikundervisning, hvor vi arbejder med elevernes forståelse. Vi havde medbragt en del materialer til de mindste klasser bl.a. centicubes for at skabe forståelse for tallene. Dette materiale tog lærerne til sig og brugte det efterfølgende i deres egen undervisning.
De ældste klasser arbejdede med metersystemet i praksis, hvor de selv målte op og regnede ud. Dette er en stor forskel sammenlignet med deres normale undervisning, der udelukkende er centreret omkring læreren og tavlen.

Engelskundervisningen blev en opfølgning af sidste besøg, hvor det drejede sig om aktivitet og at få både elever og lærere til at tale engelsk. Vi kunne se en fremgang hos lærerne, men stadig ingen samtale på engelsk med eleverne. Lærerne bekymrer sig om eksamen og læseplan og tør ikke slippe bøgerne. Denne gang arbejdede jeg derfor med tekster fra deres egne bøger, men ud fra en anden vinkel, som lærerne heldigvis mente, kunne være brugbar for dem.
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Indskolingen af de 3-6 årige fordelt på to børnehaveklasser er fagopdelt i bengalsk, engelsk og matematik. Der er ingen indskolingsprocedure, og de små er bange og utrygge ved at skulle starte i skole. Kiras opgave skulle derfor være at arbejde med dette. Men desværre var den yngste bh. kl. slet ikke begyndt endnu, og hvis de kom på skolen, var de kede af det og sad sammen med deres ældre søskende i deres klasser. Vi har tidligere vurderet dette som et stort problem, og det samme gør ledelsen på JGVK. Opgaven blev således i denne omgang at beskæftige sig med at lave aktiviteter for den ældste bh. kl., samt undervise i 1. kl.  Vi håber derfor, at dette er et emne, der kan tages fat på af danske pædagoger på et senere tidspunkt.
Vi har afholdt 2 workshops for alle skolens lærere. Den første om aktivitetsbaseret læring, læringsstile og joyful learning. Den næste om underisningsdifferentiering, da man i Indien er mest tilbøjelig til at have fokus på de dygtigste elever.

Det er en dejlig oplevelse at besøge JGVK og skolen. Da vores besøg sluttede, oplevede vi en fantastisk afsked fra elever og lærere, som den danske folkeskole ikke kan leve op til, selv efter lærere har været ansat 35- 40 år.
