VSN februar 2015.
Vi, Lene, Johannes og Inga fra skolegruppen under IGFDanmark har tilbragt februar måned på JGVK’s skole VSN for at fortsætte vores udviklingsarbejde. Før vi ankom til JGVK havde vi 2 dage i Kolkata, som vi brugte til indkøb af materialer til skolen. Bl.a. købte vi to akvarier til et sciencerum, som vi var blevet bedt om at indrette under opholdet.

Ved ankomsten blev vi som vanligt flot modtaget med blomster og et dejligt gensyn med staben på JGVK.

Indskoling: (Lene)
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Jeg var i 3 børnehaveklasser for første gang. Min undervisning var baseret på aktivitetbaseret læring og var en fortsættelse af Kira Møller Hansens 2 tidligere besøg i 2014. Jeg kunne se at lærerne var interesserede i at bruge de redskaber, de havde lært, men selve aktiviteterne trængte til fornyelse. Ved hjælp af materialer samlet i nærområdet, nåede vi at få nye aktiviteter introduceret, som støttede op om de fundamentale fag: Engelsk, matematik og kreativitet. Børnene fik lært at klippe og klistre, tælle på engelsk, skrive osv. igennem leg. Vi lavede mosaik billeder, mobiler, legede med sæbebobler og vand og lavede en lille legebutik og café med genbrugsmaterialer. 

Engelsk: (Inga)
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Det er 4. gang jeg har arbejdet med kapacitetsopbygning af engelsklærerne på VSN. Det er tydeligt, at der er fremskridt, men også nye udfordringer. Nye lærere og nye elever. Observationstimerne viste at lærerne, jeg tidligere har arbejdet med bruger metoder og materialer fra tidligere besøg. Men hovedindtrykket er, at eleverne ikke taler nok engelsk. Undervisningen i grammatik tager det meste af tiden, og er centreret omkring lærernes forklaringer på tavlen, hvor vi arbejder med en mere elevcentreret undervisning.
Desuden underviste vi denne gang lærerne og staben på JGVK i Spoken English en time hver morgen. Søndag formiddag underviste vi også hostelbørnene på skolen.
Matematik: (Johannes) 

Da jeg var på VSN i 2014, forsøgte jeg at vise, at man kan undervise i en slags praktisk matematik. Jeg gjorde det ved at lade eleverne lave en meterstok og måle forskellige længder med den. I år fortsatte jeg denne linie med undervisning i arealer og rumfang. Det lykkedes i 5. 6. og 7. klasse, men i de 2 ældste klasser var pensumet meget højere. Her regnede man med ligninger i diverse grader og indtegninger i koordinatsystemer, og det kunne jeg ikke umiddelbart vise i praksis. Det høje pensumniveau gør desværre, at undervisningen er tavle- og lærercentreret. Jeg oplevede at læreren gav eleverne en opgave, som de arbejdede med nogle få minutter, inden læreren selv løste den. Kun de allerdygtigste elever fik noget ud af det. Resten forstod intet og skrev bare af efter tavlen. 
Science-room. 

Vi fik lavet et bord til de to akvarier og fyldt dem med fisk fra og planter fra dammene ved skolen.  
Skolens fysiksamling blev flyttet til rummet og ligeledes med et skab med samlinger af fisk og slanger i sprit. På væggene hængte vi geografi- og biologiplancher op.
Vi håber, vi har givet inspiration til, hvad sådan et lokale kan bruges til. Det må gerne blive et oplevelsesrum. 

Vi har holdt en del møder med lærergruppen omkring vores arbejde. Desuden blev der afholdt to workshops med skolens lærere.

Den første var en gennemgang af teori og metoder til Cooperative Learning, hvor lærerne selv afprøvede metoder, som vi har brugt til demonstrationer med eleverne og kapacitetsopbygning af lærerne. Den næste workshop var en opsamling omkring aktivitetsbaseret læring, som er grundlaget for vores arbejde.

Vi sluttede arbejdet af med et stort forældremøde med ca. 100 deltagere fortrinsvis mødre til eleverne. Fra skolens side var der indlæg om aktivitetsbaseret undervisning bl.a. en film optaget under vores ophold.
Ved hjælp af lærerne viste vi forskellige metoder fra Cooperative Learning, som vi har brugt i klasserne.
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Efter mødet blev forældrene inviteret ind og se det nyindrettede sciencerum. Bagerst i rummet har vi også  indrettet et lille bibliotek med materialer til undervisning til indskoling og engelsk.
